
平成28年度 自動車点検整備推進運動
調査報告書
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調査実施概要

１、調査方法

楽天リサーチ登録会員、230万人の中から、運転免許を所持し、日常的に車の運転をしている者を対象に
年齢、性別、地域に偏りが出ないように配慮してインターネットを通してアンケートを実施し、回収した。

２、調査期間

平成28年11月1日～平成29年１月11日（複数回に分けて実施）

３、調査票回収数

有効回収数 500票
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アンケート調査票

対象 回答形式 設問 項目 選択肢

予備質問 対象 回答形式 あなたの性別をお答えください

全員 SA １ 男性

２ 女性

予備質問 全員 数値FA あなたの年齢をお答えください

SC1 全員 SA あなたは、自動車の運転免許を持っていますか。

１ 持っている

２ 持っていない

SC2 SC1=1 SA 自分の車、家族の車など問わず、いま自分が使える車がありますか。

１ ある

２ ない

SC3 SC2=1 SA その車は主に、どなたが運転されていますか。

１ 自分

２ 自分と自分以外

３ 自分以外

Q1 Q1自動車に関する「点検・整備」や「車検」の説明について、お答えください。

Q１-１ SC3=1,2 SA Q1-1自動車ユーザーには、自動車の適正な状態の保持が法律によって義務付けられていることをご存知でしたか。

１ はい

２ いいえ

３ わからない

Q１-２ 全員 SA Q1-2自動車ユーザーには「日常点検整備」と「定期点検整備」の実施が法律によって義務付けられていることをご存知でしたか。

１ はい

２ いいえ

３ わからない

Q１-３ 全員 SA Q1-3「定期点検」と「車検」は異なるものであることをご存知でしたか。

１ はい

２ いいえ

３ わからない



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

4

アンケート調査票

対象 回答形式 設問 項目 選択肢

Q２ 全員 SA Q2 ご自分で「日常点検（日頃、ご自分で車を点検）」することは、どの程度ありますか。

１ よくする

２ 時々する

３ まれにする

４ 全くしない

Q２-1 Q2=1～3 SA Q2-1日常点検をする頻度はどのくらいですか

１ １～３日に１回

２ １週間に１回

３ １０日に１回

４ ２週間に１回

５ ３週間に１回

６ １ヵ月に１回

７ それ以下 具体的に

Q２-２ Q2=4 MA Q2-2日常点検をしないのは何故ですか。（いくつでも）

１ 面倒だから

２ 車の性能がよく、トラブルが起きないと思うから

３ 知識がないから

４ 新車を購入したばかりだから

５ 定期点検をしているから

６ 車検を受けたばかりだから

７ 自分以外の人がするから

８ その他 具体的に

Q３ Q2=1～3 MA Q3日常点検はどのような時に行っていますか。

１ ふだん運転する前

２ ガソリンスタンドで給油するとき

３ 洗車するとき

４ 旅行など長距離ドライブの前

５ 高速道を利用する直前

６ その他 具体的に
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アンケート調査票

対象 回答形式 設問 項目 選択肢

Q４ Q2=1～3 MA Q4 あなたが自分自身で行っている日常点検をお答えください

エンジンルームの点検

１ ブレーキ液のリザーバ・タンクの液量を点検する

２ ラジエーターのとなりのリザーバ・タンクの冷却水の量を点検する

３ エンジン始動前にオイル・レベル・ゲージで、エンジン・オイルの量を点検する

４ バッテリの液量を点検する

５ ウィンド・ウォッシャ液量を点検する

外回りの点検

６ ヘッド・ランプ、ウィンカー・ランプなどの点灯、点滅状態を点検。ブレーキ・ランプもブレーキを踏み点検。また、レンズの汚れや損傷も点検する

７ タイヤの空気圧を点検する。エア・ゲージがないときは、接地部のたわみ具合で判断する

８ タイヤに亀裂や損傷がないか、釘が刺さったり、石がかみこんでいないかを確認する。また、異常に摩耗していないかを点検する

９ タイヤの溝の深さを点検する

運転席の点検

１０ ブレーキを踏み、床板とのすき間が適当で、ブレーキのききが十分であることを確認する

１１ 駐車ブレーキ・レバーをいっぱいに引いて、引きしろを確認する

１２ エンジンのかかり具合、異音がないかを点検する

１３ アイドリング時の回転がスムーズに続くか。また、徐々に加速しとき、エンストやノッキングを起こさず、スムーズに回転するかを点検する

１４ ウィンド・ウォッシャの噴射状態をチェックする

１５ ワイパーの払拭の作動状態を点検し、ワイパーのゴムのすり減りも確認する

Q５ 全員 MA Q5 最近1年間に、車を運転していて、次のようなトラブルを経験したことがありますか。

１ 燃料切れ

２ タイヤのパンク・バースト

３ ランプ類の故障

４ バッテリ上がり

５ エンジンの焼き付き

６ オーバーヒート

７ ブレーキ不良

８ ベルト切れ

９ その他具体的に
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アンケート調査票

対象 回答形式 設問 項目 選択肢

Q６ 全員 SA Q6 あなたは「定期点検（一定期間ごとに車を点検）」を実施していますか。

１ 必ず実施（自家用乗用車は1年ごと）している

２ 車検の時（自家用乗用車は2年に1回）に実施している

３ 実施したり、実施しなかったりする

４ 全く実施していない

Q６-1 Q6=2～4 MA Q6-1必ず実施していない理由を教えてください。（いくつでも）

１ 面倒だから

２ 日常点検をしっかりしているから

３ 時間がないから

４ 新車を購入したばかりだから

５ お金がかかるから

６ その他 具体的に

Q７ 全員 SA Q7 あなた「自動車点検整備推進運動」をご存知でしたか。

１ 知っていた

２ 詳しくは知らないが、聞いたことはあった

３ 知らなかった

Q７-１ Q7=1,2 MA Q7-1あなたは「自動車点検整備推進運動」を何でしりましたか。（いくつでも）

１ 新聞

２ テレビ

３ ラジオ

４ 雑誌

５ ポスター・チラシ

６ インターネットを利用して

７ 友人・知人から聞いて

８ その他 具体的に

Q８ Q8あなた自身のことについて、お聞かせください。

Q８-１ 全員 SA Q8-1あなたの自動車運転歴をお答えください。

1年未満～65年以上までプルダウンで選択

Q８-２ 全員 SA Q8-2あなたの自動車運転頻度をお答えください。

１ ほとんど毎日

２ 週に３～４回

３ 週に１～２回

４ 月に２～３回

５ 月に１回

６ 月に１回未満 具体的に



対象者プロフィール



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月対象者プロフィール（自家用車）

8

性別 年代

居住地

性×年代

     (n=500)

男性

50.0%

女性

50.0%

《平均年齢》

45.27歳     (n=500)

18～20代

20.0%

30代

20.0%

40代

20.0%

50代

20.0%

60代以上

20.0%

     (n=500)

男性

18～20代

10.0% 男性

30代

10.0%

男性

40代

10.0%

男性

50代
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60代

以上

10.0%

女性

18～20代

10.0%
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女性
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10.0%
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自動車運転暦 （Ｑ８-１） 自動車運転頻度 （Ｑ８-２） 所有自家用車の車暦 （Ｑ８-３）

運転免許 保有有無 （ＳＣ１） 自家用車 所有有無 （ＳＣ２） 主な運転者 （ＳＣ３）

     (n=500)

持っている

100.0%

持っていない

0.0%

     (n=500)

ある

100.0%

ない

0.0%

     (n=500)

自分

71.0%

自分と

自分以外

（家族など）の

半々ぐらい

29.0%

自分以外

（自分はめった

に運転しない）

0.0%

     (n=500)

5年未満

5.2%

5～9年

13.4%

10～14年

12.2%

15～19年

11.4%

20～24年

10.6%

25～29年

9.6%

30年以上

37.6%

     (n=500)

ほとんど毎日

52.2%

週に3～4回

16.6%

週に1～2回

26.2%

月に

2～3回

3.8%

月に1回

1.2%

月に1回未満

0.0%

     (n=500)

3年未満

27.2%

～5年

18.0%

～7年

11.8%

～9年

12.8%

～11年

9.4%

～13年

6.0%

～15年

5.0%

～20年

6.8%

21年以上

3.0%



アンケート結果



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

11

■アンケート実施数 500

予備アンケート

n %
全体 500 100.0
1 男性 250 50.0
2 女性 250 50.0

値
全体 500
平均値 45.27
最小値 20.00
最大値 79.00

n %
全体 500 100.0
1 持っている 500 100.0
2 持っていない 0 0.0

n %
全体 500 100.0
1 ある 500 100.0
2 ない 0 0.0

n %
全体 500 100.0
1 自分 355 71.0
2 自分と自分以外（家族など）の半々ぐらい 145 29.0
3 自分以外（自分はめったに運転しない） 0 0.0

SA

SC2.自分の車、家族の車などを問わず、いま自分が使える車がありますか。
SA

SC3.その車は主に、どなたが運転されていますか。
SA

X1.あなたの性別をお答えください。
SA

X2.あなたの年齢をお答えください。（半角数字でご記入ください）
＿歳

SC1.あなたは、自動車の運転免許を持っていますか。

50.0 50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない

71.0 29.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
自分

自分と自分以外（家族など）の半々ぐ

らい

自分以外（自分はめったに運転しな

い）



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

12

Q-1

n %
全体 500 100.0
1 はい 449 89.8
2 いいえ 26 5.2
3 わからない 25 5.0

n %
全体 500 100.0
1 はい 396 79.2
2 いいえ 69 13.8
3 わからない 35 7.0

n %
全体 500 100.0
1 はい 422 84.4
2 いいえ 48 9.6
3 わからない 30 6.0

SA

Q1-1.自動車ユーザーには、自動車の適正な状態の保持が法律によって義務付けられていることをご存知でしたか。
SA

Q1-2.自動車ユーザーには、「日常点検整備」と「定期点検整備」の実施が法律によって義務付けられていることをご存知でしたか。
SA

Q1-3.「定期点検整備」と「車検」は異なるものであることをご存知でしたか。

89.8 5.2 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ わからない

79.2 13.8 7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ わからない

84.4 9.6 6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ わからない
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Q-2

n %
全体 500 100.0
1 よくする 44 8.8
2 時々する 140 28.0
3 まれにする 162 32.4
4 全くしない 154 30.8

n %
全体 346 100.0
1 1～3日に1回 20 5.8
2 1週間に1回 39 11.3
3 10日に1回 15 4.3
4 2週間に1回 31 9.0
5 3週間に1回 14 4.0
6 1ヶ月に1回 197 56.9
7 それ以下　具体的に： 30 8.7

n %
全体 154 100.0
1 面倒だから 61 39.6
2 車の性能がよく、トラブルが起きないと思うから 27 17.5
3 知識がないから 95 61.7
4 新車を購入したばかりだから 8 5.2
5 定期点検をしているから 45 29.2
6 車検を受けたばかりだから 10 6.5
7 自分以外の人がするから 28 18.2
8 その他　具体的に： 0 0.0

Q2-2.日常点検をしないのは何故ですか。（いくつでも）
MA

Q2.ご自分で『日常点検（日頃、ご自分で車を点検）』することは、どの程度ありますか。
SA

Q2-1.日常点検をする頻度はどのくらいですか。
SA

8.8 28.0 32.4 30.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくする 時々する

まれにする 全くしない

5.8 11.3 4.3 9.0 4.0 56.9 8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100% 1～3日に1回

1週間に1回

10日に1回

2週間に1回

3週間に1回

1ヶ月に1回

それ以下 具体的に：

39.6
17.5

61.7
5.2

29.2
6.5

18.2
0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1
2
3
4
5
6
7
8

「それ以下 具体的に」のFA： 半年、3ヵ月、6ヵ月、1年、数カ月、4カ月 等

n %
全体 500 100.0
1 よくする 44 8.8
2 時々する 140 28.0
3 まれにする 162 32.4
4 全くしない 154 30.8

n %
全体 346 100.0
1 1～3日に1回 20 5.8
2 1週間に1回 39 11.3
3 10日に1回 15 4.3
4 2週間に1回 31 9.0
5 3週間に1回 14 4.0
6 1ヶ月に1回 197 56.9
7 それ以下　具体的に： 30 8.7

n %
全体 154 100.0
1 面倒だから 61 39.6
2 車の性能がよく、トラブルが起きないと思うから 27 17.5
3 知識がないから 95 61.7
4 新車を購入したばかりだから 8 5.2
5 定期点検をしているから 45 29.2
6 車検を受けたばかりだから 10 6.5
7 自分以外の人がするから 28 18.2
8 その他　具体的に： 0 0.0

Q2-2.日常点検をしないのは何故ですか。（いくつでも）
MA

Q2.ご自分で『日常点検（日頃、ご自分で車を点検）』することは、どの程度ありますか。
SA

Q2-1.日常点検をする頻度はどのくらいですか。
SA

8.8 28.0 32.4 30.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくする 時々する

まれにする 全くしない

5.8 11.3 4.3 9.0 4.0 56.9 8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100% 1～3日に1回

1週間に1回

10日に1回

2週間に1回

3週間に1回

1ヶ月に1回

それ以下 具体的に：

39.6
17.5

61.7
5.2

29.2
6.5

18.2
0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1
2
3
4
5
6
7
8

「その他 具体的に」のFA： なし
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Q-3・Q-4

n %
全体 346 100.0
1 ふだん運転する前 142 41.0
2 ガソリンスタンドで給油するとき 104 30.1
3 洗車するとき 100 28.9
4 旅行等長距離ドライブの前 123 35.5
5 高速道路を利用する直前 84 24.3
6 その他　具体的に： 4 1.2

Q3.日常点検はどのような時に行っていますか。（いくつでも）
MA

41.0
30.1
28.9

35.5
24.3

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1
2
3
4
5
6

n %
全体 346 100.0
1
ブレーキ液のリザーバ・タンクの液量を点検する

105 30.3

2
ラジエーターのとなりのリザーバ・タンクの冷却水の量を点検する

93 26.9

3
エンジン始動前にオイル・レベル・ゲージで、エンジン・オイルの量を点検する

114 32.9

4
バッテリの液量を点検する

102 29.5

5
ウィンド・ウォッシャの液量を点検する

179 51.7

6 ヘッド・ランプ、ウインカー・ランプなどの点灯、点滅状態を点検。ブレーキ・ランプも
ブレーキを踏み点検。また、レンズの汚れや損傷も点検する

172 49.7

7 タイヤの空気圧を点検する。エア・ゲージがないときは、接地部のたわみ具合で判
断する

208 60.1

8 タイヤに亀裂や損傷がないか、釘が刺さったり、石がかみ込んでいないかを確認す
る。また、異常に磨耗していないかを点検する

153 44.2

9
タイヤの溝の深さを点検する

166 48.0

10 ブレーキを踏み、床板とのすき間が適当で、ブレーキのききが十分であることを確
認する

95 27.5

11
駐車ブレーキ・レバーをいっぱいに引いて、引きしろを確認する

79 22.8

12
エンジンのかかり具合、異音がないかを点検する

184 53.2

13 アイドリング時の回転がスムーズに続くか。また、徐々に加速したとき、エンストや
ノッキングを起こさず、スムーズに回転するかを点検する

103 29.8

14
ウィンド・ウォッシャの噴射状態をチェックする

124 35.8

15
ワイパーの払拭の作動状態を点検し、ワイパーのゴムのすり減りも確認する

145 41.9

MA
Q4.あなたが自分自身で行っている日常点検をお答えください。（いくつでも）

30.3

26.9

32.9

29.5

51.7

49.7

60.1

44.2

48.0

27.5

22.8

53.2

29.8

35.8

41.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

9
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11

12

13

14

15

「その他 具体的に」のFA： 気になった時、自動車用品店でボディワックスをかけてもらうとき、なんとなく気が向いたとき 等



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

15

Q-5・Q-6

n %
全体 500 100.0
1 燃料切れ 13 2.6
2 タイヤのパンク・バースト 48 9.6
3 ランプ類の故障 39 7.8
4 バッテリ上がり 76 15.2
5 エンジンの焼きつき 7 1.4
6 オーバーヒート 7 1.4
7 ブレーキ不良 11 2.2
8 ベルト切れ 2 0.4
9 その他　具体的に： 10 2.0
10 最近1年間にトラブルの経験はない 353 70.6

n %
全体 500 100.0
1 必ず実施（自家用乗用車は1年ごと）している 234 46.8
2 車検の時（自家用乗用車は2年に1回）に実施している 139 27.8
3 実施したり、実施しなかったりする 80 16.0
4 全く実施していない 47 9.4

n %
全体 266 100.0
1 面倒だから 101 38.0
2 日常点検をしっかりしているから 34 12.8
3 時間がないから 52 19.5
4 新車を購入したばかりだから 19 7.1
5 お金がかかるから 112 42.1
6 その他　具体的に： 10 3.8

Q6-1.必ず実施していない理由を教えてください。（いくつでも）
MA

Q5.最近1年間に、車を運転していて、次のようなトラブルを経験したことがありますか。（いくつでも）
MA

Q6.あなたは『定期点検（一定期間ごとに車を点検）』を実施していますか。
SA

2.6
9.6
7.8

15.2
1.4
1.4
2.2
0.4
2.0

70.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

46.8 27.8 16.0 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100% 必ず実施（自家用乗用車は1年ごと）

している

車検の時（自家用乗用車は2年に1

回）に実施している

実施したり、実施しなかったりする

全く実施していない

38.0
12.8

19.5
7.1

42.1
3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1
2
3
4
5
6

n %
全体 500 100.0
1 燃料切れ 13 2.6
2 タイヤのパンク・バースト 48 9.6
3 ランプ類の故障 39 7.8
4 バッテリ上がり 76 15.2
5 エンジンの焼きつき 7 1.4
6 オーバーヒート 7 1.4
7 ブレーキ不良 11 2.2
8 ベルト切れ 2 0.4
9 その他　具体的に： 10 2.0
10 最近1年間にトラブルの経験はない 353 70.6

n %
全体 500 100.0
1 必ず実施（自家用乗用車は1年ごと）している 234 46.8
2 車検の時（自家用乗用車は2年に1回）に実施している 139 27.8
3 実施したり、実施しなかったりする 80 16.0
4 全く実施していない 47 9.4

n %
全体 266 100.0
1 面倒だから 101 38.0
2 日常点検をしっかりしているから 34 12.8
3 時間がないから 52 19.5
4 新車を購入したばかりだから 19 7.1
5 お金がかかるから 112 42.1
6 その他　具体的に： 10 3.8

Q6-1.必ず実施していない理由を教えてください。（いくつでも）
MA

Q5.最近1年間に、車を運転していて、次のようなトラブルを経験したことがありますか。（いくつでも）
MA

Q6.あなたは『定期点検（一定期間ごとに車を点検）』を実施していますか。
SA

2.6
9.6
7.8

15.2
1.4
1.4
2.2
0.4
2.0

70.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

46.8 27.8 16.0 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100% 必ず実施（自家用乗用車は1年ごと）

している

車検の時（自家用乗用車は2年に1

回）に実施している

実施したり、実施しなかったりする

全く実施していない

38.0
12.8

19.5
7.1

42.1
3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1
2
3
4
5
6

「その他 具体的に」のFA： 発電機の不具合、パワーウィンドウ故障、脱輪、マフラーが折れた、エンジンがとまる、エンスト、フロントガラスに、ひび、クラッチの抜け
ハブベヤリングの不具合、タイヤの摩耗 等

「その他 具体的に」のFA： 自分の車じゃないから、しようと思っている間に定期点検などでするので、それでいいかと思って、時々他の人がやっている、よくわからないから
家族がするから、知識がないから、点検しなくて支障があったことがないから、見てもわからないから等



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

16

Q-7

n %
全体 500 100.0
1 知っていた 60 12.0
2 詳しくは知らないが、聞いたことはあった 121 24.2
3 知らなかった 319 63.8

n %
全体 181 100.0
1 新聞 48 26.5
2 テレビ 41 22.7
3 ラジオ 13 7.2
4 雑誌 18 9.9
5 ポスター・チラシ 34 18.8
6 インターネットを利用して 40 22.1
7 友人・知人から聞いて 28 15.5
8 その他　具体的に： 8 4.4

MA

Q7.あなたは『自動車点検整備推進運動』をご存知でしたか。
SA

Q7-1.あなたは『自動車点検整備推進運動』を何で知りましたか。（いくつでも）

12.0 24.2 63.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
知っていた

詳しくは知らないが、聞いたことは

あった

知らなかった

26.5
22.7

7.2
9.9

18.8
22.1

15.5
4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1
2
3
4
5
6
7
8

「その他 具体的に」のFA： 家族、整備工場、覚えていない、普通に知っていた、自動車教習所



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月Q-8

n %
全体 500 100.0
1 1年未満 2 0.4
2 1年 8 1.6
3 2年 4 0.8
4 3年 9 1.8
5 4年 3 0.6
6 5年 16 3.2
7 6年 10 2.0
8 7年 14 2.8
9 8年 19 3.8
10 9年 8 1.6
11 10年 31 6.2
12 11年 6 1.2
13 12年 12 2.4
14 13年 8 1.6
15 14年 4 0.8
16 15年 13 2.6
17 16年 8 1.6
18 17年 14 2.8
19 18年 14 2.8
20 19年 8 1.6
21 20年 21 4.2
22 21年 9 1.8
23 22年 4 0.8
24 23年 16 3.2
25 24年 3 0.6
26 25年 13 2.6
27 26年 12 2.4
28 27年 11 2.2
29 28年 8 1.6
30 29年 4 0.8
31 30年 23 4.6
32 31年 4 0.8
33 32年 15 3.0
34 33年 10 2.0
35 34年 10 2.0
36 35年 19 3.8
37 36年 6 1.2
38 37年 7 1.4
39 38年 8 1.6
40 39年 4 0.8
41 40年 24 4.8
42 41年 7 1.4
43 42年 8 1.6
44 43年 10 2.0
45 44年 6 1.2
46 45年 5 1.0
47 46年 3 0.6
48 47年 4 0.8
49 48年 5 1.0
50 49年 4 0.8
51 50年 1 0.2
52 51年 2 0.4
53 52年 1 0.2
54 53年 0 0.0
55 54年 0 0.0
56 55年 0 0.0
57 56年 0 0.0
58 57年 1 0.2
59 58年 0 0.0
60 59年 0 0.0
61 60年 1 0.2
62 61年 0 0.0
63 62年 0 0.0
64 63年 0 0.0
65 64年 0 0.0
66 65年以上 0 0.0

Q8-1.あなたの自動車運転歴をお答えください。
SA
▽

0.4
1.6
0.8
1.8
0.6
3.2
2.0
2.8
3.8
1.6
6.2
1.2
2.4
1.6
0.8
2.6
1.6
2.8
2.8
1.6
4.2
1.8
0.8
3.2
0.6
2.6
2.4
2.2
1.6
0.8
4.6
0.8
3.0
2.0
2.0
3.8
1.2
1.4
1.6
0.8
4.8
1.4
1.6
2.0
1.2
1.0
0.6
0.8
1.0
0.8
0.2
0.4
0.2
0.0
0.0
0.0
0.0
0.2
0.0
0.0
0.2
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
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n %
全体 500 100.0
1 1年未満 2 0.4
2 1年 8 1.6
3 2年 4 0.8
4 3年 9 1.8
5 4年 3 0.6
6 5年 16 3.2
7 6年 10 2.0
8 7年 14 2.8
9 8年 19 3.8
10 9年 8 1.6
11 10年 31 6.2
12 11年 6 1.2
13 12年 12 2.4
14 13年 8 1.6
15 14年 4 0.8
16 15年 13 2.6
17 16年 8 1.6
18 17年 14 2.8
19 18年 14 2.8
20 19年 8 1.6
21 20年 21 4.2
22 21年 9 1.8
23 22年 4 0.8
24 23年 16 3.2
25 24年 3 0.6
26 25年 13 2.6
27 26年 12 2.4
28 27年 11 2.2
29 28年 8 1.6
30 29年 4 0.8
31 30年 23 4.6
32 31年 4 0.8
33 32年 15 3.0
34 33年 10 2.0
35 34年 10 2.0
36 35年 19 3.8
37 36年 6 1.2
38 37年 7 1.4
39 38年 8 1.6
40 39年 4 0.8
41 40年 24 4.8
42 41年 7 1.4
43 42年 8 1.6
44 43年 10 2.0
45 44年 6 1.2
46 45年 5 1.0
47 46年 3 0.6
48 47年 4 0.8
49 48年 5 1.0
50 49年 4 0.8
51 50年 1 0.2
52 51年 2 0.4
53 52年 1 0.2
54 53年 0 0.0
55 54年 0 0.0
56 55年 0 0.0
57 56年 0 0.0
58 57年 1 0.2
59 58年 0 0.0
60 59年 0 0.0
61 60年 1 0.2
62 61年 0 0.0
63 62年 0 0.0
64 63年 0 0.0
65 64年 0 0.0
66 65年以上 0 0.0

Q8-1.あなたの自動車運転歴をお答えください。
SA
▽
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※調査期間 平成28年11月～平成29年１月Q-8

18

n %
全体 500 100.0
1 ほとんど毎日 261 52.2
2 週に3～4回 83 16.6
3 週に1～2回 131 26.2
4 月に2～3回 19 3.8
5 月に1回 6 1.2
6 月に1回未満　具体的に： 0 0.0

SA
Q8-2.あなたの自動車運転頻度をお答えください。

52.2 16.6 26.2 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100% ほとんど毎日

週に3～4回

週に1～2回

月に2～3回

月に1回

月に1回未満 具体的に：

n %
全体 500 100.0
1 平成29年式 0 0.0
2 平成28年式 32 6.4
3 平成27年式 49 9.8
4 平成26年式 55 11.0
5 平成25年式 48 9.6
6 平成24年式 42 8.4
7 平成23年式 25 5.0
8 平成22年式 34 6.8
9 平成21年式 35 7.0
10 平成20年式 29 5.8
11 平成19年式 22 4.4
12 平成18年式 25 5.0
13 平成17年式 16 3.2
14 平成16年式 14 2.8
15 平成15年式 15 3.0
16 平成14年式 10 2.0
17 平成13年式 10 2.0
18 平成12年式 11 2.2
19 平成11年式 6 1.2
20 平成10年式 4 0.8
21 平成9年式 3 0.6
22 平成8年式 3 0.6
23 平成7年式 3 0.6
24 平成6年式 2 0.4
25 平成5年式 3 0.6
26 平成4年式 0 0.0
27 平成3年式 1 0.2
28 平成2年式 0 0.0
29 平成元年式（昭和64年式も含む） 1 0.2
30 昭和63年式 0 0.0
31 昭和62年式 0 0.0
32 昭和61年式 0 0.0
33 昭和60年式 1 0.2
34 昭和59年式 0 0.0
35 昭和58年式 0 0.0
36 昭和57年式 0 0.0
37 昭和56年式 0 0.0
38 昭和55年式 0 0.0
39 昭和54年式 0 0.0
40 昭和53年式 0 0.0
41 昭和52年式 0 0.0
42 昭和51年式 0 0.0
43 昭和50年式 0 0.0
44 昭和49年式 0 0.0
45 昭和48年式 0 0.0
46 昭和47年式 0 0.0
47 昭和46年式 0 0.0
48 昭和45年式 0 0.0
49 昭和44年式 0 0.0
50 昭和43年式 0 0.0
51 昭和42年式 0 0.0
52 昭和41年式 0 0.0
53 昭和40年式 0 0.0
54 昭和39年式 0 0.0
55 昭和38年式 0 0.0
56 昭和37年式 0 0.0
57 それ以前 1 0.2

Q8-3.あなたの所有している車の年式をお答えください。※主に乗っている車についてお聞かせください。
SA
▽
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0.0
0.2
0.0
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n %
全体 500 100.0
1 平成29年式 0 0.0
2 平成28年式 32 6.4
3 平成27年式 49 9.8
4 平成26年式 55 11.0
5 平成25年式 48 9.6
6 平成24年式 42 8.4
7 平成23年式 25 5.0
8 平成22年式 34 6.8
9 平成21年式 35 7.0
10 平成20年式 29 5.8
11 平成19年式 22 4.4
12 平成18年式 25 5.0
13 平成17年式 16 3.2
14 平成16年式 14 2.8
15 平成15年式 15 3.0
16 平成14年式 10 2.0
17 平成13年式 10 2.0
18 平成12年式 11 2.2
19 平成11年式 6 1.2
20 平成10年式 4 0.8
21 平成9年式 3 0.6
22 平成8年式 3 0.6
23 平成7年式 3 0.6
24 平成6年式 2 0.4
25 平成5年式 3 0.6
26 平成4年式 0 0.0
27 平成3年式 1 0.2
28 平成2年式 0 0.0
29 平成元年式（昭和64年式も含む） 1 0.2
30 昭和63年式 0 0.0
31 昭和62年式 0 0.0
32 昭和61年式 0 0.0
33 昭和60年式 1 0.2
34 昭和59年式 0 0.0
35 昭和58年式 0 0.0
36 昭和57年式 0 0.0
37 昭和56年式 0 0.0
38 昭和55年式 0 0.0
39 昭和54年式 0 0.0
40 昭和53年式 0 0.0
41 昭和52年式 0 0.0
42 昭和51年式 0 0.0
43 昭和50年式 0 0.0
44 昭和49年式 0 0.0
45 昭和48年式 0 0.0
46 昭和47年式 0 0.0
47 昭和46年式 0 0.0
48 昭和45年式 0 0.0
49 昭和44年式 0 0.0
50 昭和43年式 0 0.0
51 昭和42年式 0 0.0
52 昭和41年式 0 0.0
53 昭和40年式 0 0.0
54 昭和39年式 0 0.0
55 昭和38年式 0 0.0
56 昭和37年式 0 0.0
57 それ以前 1 0.2

Q8-3.あなたの所有している車の年式をお答えください。※主に乗っている車についてお聞かせください。
SA
▽

0.0
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その他 具体的にのFA： なし



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

19

n %
全体 500 100.0
1 男性　18～20代 50 10.0
2 男性　30代 50 10.0
3 男性　40代 50 10.0
4 男性　50代 50 10.0
5 男性　60代以上 50 10.0
6 女性　18～20代 50 10.0
7 女性　30代 50 10.0
8 女性　40代 50 10.0
9 女性　50代 50 10.0
10 女性　60代以上 50 10.0

n %
全体 500 100.0
1 男性 250 50.0
2 女性 250 50.0

SA

性別
SA

割付

10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 男性 18～20代 男性 30代

男性 40代 男性 50代

男性 60代以上 女性 18～20代

女性 30代 女性 40代

女性 50代 女性 60代以上

50.0 50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性

n %
全体 500 100.0
1 18～20代 100 20.0
2 30代 100 20.0
3 40代 100 20.0
4 50代 100 20.0
5 60代以上 100 20.0

年代
SA

20.0 20.0 20.0 20.0 20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～20代 30代 40代

50代 60代以上

n %
全体 500 100.0
1 男性　18～20代 50 10.0
2 男性　30代 50 10.0
3 男性　40代 50 10.0
4 男性　50代 50 10.0
5 男性　60代以上 50 10.0
6 女性　18～20代 50 10.0
7 女性　30代 50 10.0
8 女性　40代 50 10.0
9 女性　50代 50 10.0
10 女性　60代以上 50 10.0

n %
全体 500 100.0
1 男性 250 50.0
2 女性 250 50.0

SA

性別
SA

割付

10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 男性 18～20代 男性 30代

男性 40代 男性 50代

男性 60代以上 女性 18～20代

女性 30代 女性 40代

女性 50代 女性 60代以上

50.0 50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

20

ｎ

は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

500 449 26 25
100.0 89.8 5.2 5.0

男性 250 230 12 8
100.0 92.0 4.8 3.2

女性 250 219 14 17
100.0 87.6 5.6 6.8

18～20代 100 85 10 5
100.0 85.0 10.0 5.0

30代 100 90 5 5
100.0 90.0 5.0 5.0

40代 100 88 3 9
100.0 88.0 3.0 9.0

50代 100 92 4 4
100.0 92.0 4.0 4.0

60代以上 100 94 4 2
100.0 94.0 4.0 2.0

男性　18～20代 50 43 5 2
100.0 86.0 10.0 4.0

男性　30代 50 45 3 2
100.0 90.0 6.0 4.0

男性　40代 50 45 2 3
100.0 90.0 4.0 6.0

男性　50代 50 47 2 1
100.0 94.0 4.0 2.0

男性　60代以上 50 50 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

女性　18～20代 50 42 5 3
100.0 84.0 10.0 6.0

女性　30代 50 45 2 3
100.0 90.0 4.0 6.0

女性　40代 50 43 1 6
100.0 86.0 2.0 12.0

女性　50代 50 45 2 3
100.0 90.0 4.0 6.0

女性　60代以上 50 44 4 2
100.0 88.0 8.0 4.0

Q1-1.自動車ユーザーには、自動車の適正な状態の保持が法律によって義務付けられていることをご存知でしたか。
SA

全体

性別

年代

性年代

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

21

ｎ

は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

500 396 69 35
100.0 79.2 13.8 7.0

男性 250 213 27 10
100.0 85.2 10.8 4.0

女性 250 183 42 25
100.0 73.2 16.8 10.0

18～20代 100 75 17 8
100.0 75.0 17.0 8.0

30代 100 74 18 8
100.0 74.0 18.0 8.0

40代 100 80 13 7
100.0 80.0 13.0 7.0

50代 100 78 15 7
100.0 78.0 15.0 7.0

60代以上 100 89 6 5
100.0 89.0 6.0 5.0

男性　18～20代 50 40 8 2
100.0 80.0 16.0 4.0

男性　30代 50 39 7 4
100.0 78.0 14.0 8.0

男性　40代 50 43 6 1
100.0 86.0 12.0 2.0

男性　50代 50 43 5 2
100.0 86.0 10.0 4.0

男性　60代以上 50 48 1 1
100.0 96.0 2.0 2.0

女性　18～20代 50 35 9 6
100.0 70.0 18.0 12.0

女性　30代 50 35 11 4
100.0 70.0 22.0 8.0

女性　40代 50 37 7 6
100.0 74.0 14.0 12.0

女性　50代 50 35 10 5
100.0 70.0 20.0 10.0

女性　60代以上 50 41 5 4
100.0 82.0 10.0 8.0

Q1-2.自動車ユーザーには、「日常点検整備」と「定期点検整備」の実施が法律によって義務付けられていることをご存知でしたか。
SA

全体

性別

年代

性年代

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

22

ｎ

は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

500 422 48 30
100.0 84.4 9.6 6.0

男性 250 227 15 8
100.0 90.8 6.0 3.2

女性 250 195 33 22
100.0 78.0 13.2 8.8

18～20代 100 68 20 12
100.0 68.0 20.0 12.0

30代 100 80 13 7
100.0 80.0 13.0 7.0

40代 100 85 9 6
100.0 85.0 9.0 6.0

50代 100 94 2 4
100.0 94.0 2.0 4.0

60代以上 100 95 4 1
100.0 95.0 4.0 1.0

男性　18～20代 50 40 7 3
100.0 80.0 14.0 6.0

男性　30代 50 43 4 3
100.0 86.0 8.0 6.0

男性　40代 50 46 4 0
100.0 92.0 8.0 0.0

男性　50代 50 49 0 1
100.0 98.0 0.0 2.0

男性　60代以上 50 49 0 1
100.0 98.0 0.0 2.0

女性　18～20代 50 28 13 9
100.0 56.0 26.0 18.0

女性　30代 50 37 9 4
100.0 74.0 18.0 8.0

女性　40代 50 39 5 6
100.0 78.0 10.0 12.0

女性　50代 50 45 2 3
100.0 90.0 4.0 6.0

女性　60代以上 50 46 4 0
100.0 92.0 8.0 0.0

性別

年代

性年代

Q1-3.「定期点検整備」と「車検」は異なるものであることをご存知でしたか。
SA

全体

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

23

ｎ

よ
く
す
る

時
々
す
る

ま
れ
に
す
る

全
く
し
な
い

500 44 140 162 154
100.0 8.8 28.0 32.4 30.8

男性 250 34 92 75 49
100.0 13.6 36.8 30.0 19.6

女性 250 10 48 87 105
100.0 4.0 19.2 34.8 42.0

18～20代 100 8 31 31 30
100.0 8.0 31.0 31.0 30.0

30代 100 8 34 30 28
100.0 8.0 34.0 30.0 28.0

40代 100 10 25 39 26
100.0 10.0 25.0 39.0 26.0

50代 100 9 23 30 38
100.0 9.0 23.0 30.0 38.0

60代以上 100 9 27 32 32
100.0 9.0 27.0 32.0 32.0

男性　18～20代 50 6 19 13 12
100.0 12.0 38.0 26.0 24.0

男性　30代 50 6 18 17 9
100.0 12.0 36.0 34.0 18.0

男性　40代 50 8 15 18 9
100.0 16.0 30.0 36.0 18.0

男性　50代 50 8 17 12 13
100.0 16.0 34.0 24.0 26.0

男性　60代以上 50 6 23 15 6
100.0 12.0 46.0 30.0 12.0

女性　18～20代 50 2 12 18 18
100.0 4.0 24.0 36.0 36.0

女性　30代 50 2 16 13 19
100.0 4.0 32.0 26.0 38.0

女性　40代 50 2 10 21 17
100.0 4.0 20.0 42.0 34.0

女性　50代 50 1 6 18 25
100.0 2.0 12.0 36.0 50.0

女性　60代以上 50 3 4 17 26
100.0 6.0 8.0 34.0 52.0

Q2.ご自分で『日常点検（日頃、ご自分で車を点検）』することは、どの程度ありますか。
SA

全体

性別

年代

性年代

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

24

Q2-1.日常点検
SA

ｎ

1
～

3
日
に
1
回

1
週
間
に
1
回

1
0
日
に
1
回

2
週
間
に
1
回

3
週
間
に
1
回

1

ヶ
月
に
1
回

そ
れ
以
下
　
具
体
的
に
：

346 5.8 11.3 4.3 9.0 4.0 56.9 8.7
男性

201 6.5 16.4 5.5 11.9 3.0 51.7 5.0
女性

145 4.8 4.1 2.8 4.8 5.5 64.1 13.8
18～20代

70 7.1 10.0 7.1 12.9 4.3 51.4 7.1
30代

72 5.6 6.9 2.8 6.9 2.8 69.4 5.6
40代

74 4.1 5.4 4.1 8.1 4.1 60.8 13.5
50代

62 3.2 12.9 3.2 11.3 1.6 56.5 11.3
60代以上

68 8.8 22.1 4.4 5.9 7.4 45.6 5.9
男性　18～20代

38 2.6 15.8 10.5 18.4 2.6 44.7 5.3
男性　30代

41 7.3 9.8 4.9 9.8 4.9 61.0 2.4
男性　40代

41 7.3 7.3 2.4 9.8 2.4 61.0 9.8
男性　50代

37 5.4 21.6 2.7 16.2 0.0 48.6 5.4
男性　60代以上

44 9.1 27.3 6.8 6.8 4.5 43.2 2.3
女性　18～20代

32 12.5 3.1 3.1 6.3 6.3 59.4 9.4
女性　30代

31 3.2 3.2 0.0 3.2 0.0 80.6 9.7
女性　40代

33 0.0 3.0 6.1 6.1 6.1 60.6 18.2
女性　50代

25 0.0 0.0 4.0 4.0 4.0 68.0 20.0
女性　60代以上

24 8.3 12.5 0.0 4.2 12.5 50.0 12.5

全体

性別

年代

性年代

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月
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Q2-2.日常点検
MA

ｎ

面
倒
だ
か
ら

車
の
性
能
が
よ
く

、
ト
ラ

ブ
ル
が
起
き
な
い
と
思
う

か
ら

知
識
が
な
い
か
ら

新
車
を
購
入
し
た
ば
か
り

だ
か
ら

定
期
点
検
を
し
て
い
る
か

ら 車
検
を
受
け
た
ば
か
り
だ

か
ら

自
分
以
外
の
人
が
す
る
か

ら そ
の
他
　
具
体
的
に
：

154 39.6 17.5 61.7 5.2 29.2 6.5 18.2 0.0
男性

49 67.3 30.6 34.7 8.2 28.6 4.1 4.1 0.0
女性

105 26.7 11.4 74.3 3.8 29.5 7.6 24.8 0.0
18～20代

30 56.7 13.3 60.0 3.3 16.7 3.3 10.0 0.0
30代

28 35.7 10.7 64.3 3.6 10.7 3.6 25.0 0.0
40代

26 38.5 11.5 57.7 3.8 30.8 7.7 15.4 0.0
50代

38 34.2 23.7 65.8 5.3 39.5 0.0 18.4 0.0
60代以上

32 34.4 25.0 59.4 9.4 43.8 18.8 21.9 0.0
男性　18～20代

12 91.7 25.0 16.7 0.0 25.0 0.0 8.3 0.0
男性　30代

9 77.8 22.2 22.2 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0
男性　40代

9 55.6 33.3 33.3 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0
男性　50代

13 46.2 23.1 53.8 7.7 46.2 0.0 0.0 0.0
男性　60代以上

6 66.7 66.7 50.0 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0
女性　18～20代

18 33.3 5.6 88.9 5.6 11.1 5.6 11.1 0.0
女性　30代

19 15.8 5.3 84.2 5.3 15.8 5.3 31.6 0.0
女性　40代

17 29.4 0.0 70.6 0.0 35.3 5.9 23.5 0.0
女性　50代

25 28.0 24.0 72.0 4.0 36.0 0.0 28.0 0.0
女性　60代以上

26 26.9 15.4 61.5 3.8 42.3 19.2 26.9 0.0

性別

年代

性年代

全体

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

「その他 具体的に」FA：ありませんでした



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月
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MA

ｎ

ふ
だ
ん
運
転
す
る
前

ガ
ソ
リ
ン
ス
タ
ン
ド
で
給

油
す
る
と
き

洗
車
す
る
と
き

旅
行
等
長
距
離
ド
ラ
イ
ブ

の
前

高
速
道
路
を
利
用
す
る
直

前 そ
の
他
　
具
体
的
に
：

346 41.0 30.1 28.9 35.5 24.3 1.2
男性

201 48.3 26.9 30.3 35.8 19.9 0.5
女性

145 31.0 34.5 26.9 35.2 30.3 2.1
18～20代

70 42.9 40.0 28.6 27.1 15.7 2.9
30代

72 30.6 40.3 31.9 38.9 25.0 0.0
40代

74 41.9 29.7 31.1 32.4 28.4 2.7
50代

62 38.7 17.7 32.3 38.7 25.8 0.0
60代以上

68 51.5 20.6 20.6 41.2 26.5 0.0
男性　18～20代

38 50.0 39.5 31.6 18.4 2.6 2.6
男性　30代

41 36.6 39.0 36.6 43.9 34.1 0.0
男性　40代

41 41.5 24.4 34.1 34.1 24.4 0.0
男性　50代

37 48.6 10.8 32.4 40.5 18.9 0.0
男性　60代以上

44 63.6 20.5 18.2 40.9 18.2 0.0
女性　18～20代

32 34.4 40.6 25.0 37.5 31.3 3.1
女性　30代

31 22.6 41.9 25.8 32.3 12.9 0.0
女性　40代

33 42.4 36.4 27.3 30.3 33.3 6.1
女性　50代

25 24.0 28.0 32.0 36.0 36.0 0.0
女性　60代以上

24 29.2 20.8 25.0 41.7 41.7 0.0

Q3.日常点検はどのような時に行っていますか。（いくつでも）

全体

性別

年代

性年代

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月
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MA

ｎ

ブ

レ
ー

キ

液

の

リ

ザ
ー

バ

・

タ

ン

ク

の

液

量

を

点

検

す

る

ラ

ジ

エ
ー

タ
ー

の

と

な

り

の

リ

ザ
ー

バ

・

タ

ン

ク

の

冷

却

水

の

量

を

点

検

す

る

エ

ン

ジ

ン

始

動

前

に

オ

イ

ル

・

レ

ベ

ル

・

ゲ
ー

ジ

で

、
エ

ン

ジ

ン

・

オ

イ

ル

の

量

を

点

検

す

る

バ

ッ
テ

リ

の

液

量

を

点

検

す

る

ウ

ィ
ン

ド

・

ウ

ォ

ッ
シ

ャ
の

液

量

を

点

検

す

る

ヘ

ッ
ド

・

ラ

ン

プ

、
ウ

イ

ン

カ
ー

・

ラ

ン

プ

な

ど

の

点

灯

、

点

滅

状

態

を

点

検

。
ブ

レ
ー

キ

・

ラ

ン

プ

も

ブ

レ
ー

キ

を

踏

み

点

検

。
ま

た

、
レ

ン

ズ

の

汚

れ

や

損

傷

も

点

検

す

る

タ

イ

ヤ

の

空

気

圧

を

点

検

す

る

。
エ

ア

・

ゲ
ー

ジ

が

な

い

と

き

は

、
接

地

部

の

た

わ

み

具

合

で

判

断

す

る

タ

イ

ヤ

に

亀

裂

や

損

傷

が

な

い

か

、
釘

が

刺

さ

っ
た

り

、
石

が

か

み

込

ん

で

い

な

い

か

を

確

認

す

る

。
ま

た

、
異

常

に

磨

耗

し

て

い

な

い

か

を

点

検

す

る

タ

イ

ヤ

の

溝

の

深

さ

を

点

検

す

る

ブ

レ
ー

キ

を

踏

み

、
床

板

と

の

す

き

間

が

適

当

で

、
ブ

レ
ー

キ

の

き

き

が

十

分

で

あ

る

こ

と

を

確

認

す

る

駐

車

ブ

レ
ー

キ

・

レ

バ
ー

を

い

っ
ぱ

い

に

引

い

て

、
引

き

し

ろ

を

確

認

す

る

エ

ン

ジ

ン

の

か

か

り

具

合

、
異

音

が

な

い

か

を

点

検

す

る

ア

イ

ド

リ

ン

グ

時

の

回

転

が

ス

ム
ー

ズ

に

続

く

か

。
ま

た

、

徐

々

に

加

速

し

た

と

き

、
エ

ン

ス

ト

や

ノ

ッ
キ

ン

グ

を

起

こ

さ

ず

、
ス

ム
ー

ズ

に

回

転

す

る

か

を

点

検

す

る

ウ

ィ
ン

ド

・

ウ

ォ

ッ
シ

ャ
の

噴

射

状

態

を

チ

ェ
ッ
ク

す

る

ワ

イ

パ
ー

の

払

拭

の

作

動

状

態

を

点

検

し

、
ワ

イ

パ
ー

の

ゴ

ム

の

す

り

減

り

も

確

認

す

る

346 30.3 26.9 32.9 29.5 51.7 49.7 60.1 44.2 48.0 27.5 22.8 53.2 29.8 35.8 41.9
男性

201 38.8 36.3 44.8 35.3 57.7 50.2 64.7 53.2 54.7 31.3 29.4 57.2 38.8 38.8 39.3
女性

145 18.6 13.8 16.6 21.4 43.4 49.0 53.8 31.7 38.6 22.1 13.8 47.6 17.2 31.7 45.5
18～20代

70 24.3 24.3 38.6 24.3 38.6 54.3 51.4 35.7 40.0 22.9 18.6 42.9 17.1 30.0 31.4
30代

72 22.2 18.1 27.8 25.0 54.2 50.0 58.3 47.2 48.6 22.2 18.1 48.6 23.6 29.2 38.9
40代

74 28.4 21.6 28.4 32.4 48.6 47.3 59.5 41.9 47.3 18.9 14.9 51.4 32.4 29.7 44.6
50代

62 35.5 33.9 32.3 30.6 64.5 41.9 69.4 53.2 53.2 30.6 29.0 53.2 37.1 45.2 43.5
60代以上

68 42.6 38.2 38.2 35.3 54.4 54.4 63.2 44.1 51.5 44.1 35.3 70.6 39.7 47.1 51.5
男性　18～20代

38 15.8 18.4 39.5 21.1 28.9 47.4 47.4 36.8 39.5 21.1 23.7 42.1 26.3 23.7 26.3
男性　30代

41 29.3 26.8 43.9 34.1 73.2 51.2 68.3 58.5 65.9 24.4 26.8 58.5 29.3 36.6 39.0
男性　40代

41 41.5 34.1 41.5 39.0 48.8 48.8 61.0 53.7 53.7 19.5 22.0 48.8 39.0 26.8 34.1
男性　50代

37 56.8 48.6 45.9 45.9 75.7 45.9 81.1 64.9 62.2 43.2 35.1 56.8 48.6 48.6 40.5
男性　60代以上

44 50.0 52.3 52.3 36.4 61.4 56.8 65.9 52.3 52.3 47.7 38.6 77.3 50.0 56.8 54.5
女性　18～20代

32 34.4 31.3 37.5 28.1 50.0 62.5 56.3 34.4 40.6 25.0 12.5 43.8 6.3 37.5 37.5
女性　30代

31 12.9 6.5 6.5 12.9 29.0 48.4 45.2 32.3 25.8 19.4 6.5 35.5 16.1 19.4 38.7
女性　40代

33 12.1 6.1 12.1 24.2 48.5 45.5 57.6 27.3 39.4 18.2 6.1 54.5 24.2 33.3 57.6
女性　50代

25 4.0 12.0 12.0 8.0 48.0 36.0 52.0 36.0 40.0 12.0 20.0 48.0 20.0 40.0 48.0
女性　60代以上

24 29.2 12.5 12.5 33.3 41.7 50.0 58.3 29.2 50.0 37.5 29.2 58.3 20.8 29.2 45.8

Q4.あなたが自分自身で行っている日常点検をお答えください。（いくつでも）

全体

性別

年代

性年代

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

28

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

MA

ｎ

燃
料
切
れ

タ
イ
ヤ
の
パ
ン
ク
・
バ
ー

ス
ト

ラ
ン
プ
類
の
故
障

バ

ッ
テ
リ
上
が
り

エ
ン
ジ
ン
の
焼
き
つ
き

オ
ー

バ
ー

ヒ
ー

ト

ブ
レ
ー

キ
不
良

ベ
ル
ト
切
れ

そ
の
他
　
具
体
的
に
：

最
近
1
年
間
に
ト
ラ
ブ
ル

の
経
験
は
な
い

500 13 48 39 76 7 7 11 2 10 353
100.0 2.6 9.6 7.8 15.2 1.4 1.4 2.2 0.4 2.0 70.6

男性 250 8 24 23 42 5 6 9 1 9 165
100.0 3.2 9.6 9.2 16.8 2.0 2.4 3.6 0.4 3.6 66.0

女性 250 5 24 16 34 2 1 2 1 1 188
100.0 2.0 9.6 6.4 13.6 0.8 0.4 0.8 0.4 0.4 75.2

18～20代 100 5 13 14 21 3 5 5 1 0 59
100.0 5.0 13.0 14.0 21.0 3.0 5.0 5.0 1.0 0.0 59.0

30代 100 5 10 8 13 2 2 3 0 7 71
100.0 5.0 10.0 8.0 13.0 2.0 2.0 3.0 0.0 7.0 71.0

40代 100 2 11 7 20 2 0 1 0 2 67
100.0 2.0 11.0 7.0 20.0 2.0 0.0 1.0 0.0 2.0 67.0

50代 100 1 2 6 11 0 0 1 0 0 81
100.0 1.0 2.0 6.0 11.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 81.0

60代以上 100 0 12 4 11 0 0 1 1 1 75
100.0 0.0 12.0 4.0 11.0 0.0 0.0 1.0 1.0 1.0 75.0

男性　18～20代 50 2 7 9 10 3 4 5 1 0 25
100.0 4.0 14.0 18.0 20.0 6.0 8.0 10.0 2.0 0.0 50.0

男性　30代 50 3 5 5 6 1 2 3 0 6 34
100.0 6.0 10.0 10.0 12.0 2.0 4.0 6.0 0.0 12.0 68.0

男性　40代 50 2 5 5 13 1 0 1 0 2 29
100.0 4.0 10.0 10.0 26.0 2.0 0.0 2.0 0.0 4.0 58.0

男性　50代 50 1 1 3 6 0 0 0 0 0 41
100.0 2.0 2.0 6.0 12.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 82.0

男性　60代以上 50 0 6 1 7 0 0 0 0 1 36
100.0 0.0 12.0 2.0 14.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 72.0

女性　18～20代 50 3 6 5 11 0 1 0 0 0 34
100.0 6.0 12.0 10.0 22.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 68.0

女性　30代 50 2 5 3 7 1 0 0 0 1 37
100.0 4.0 10.0 6.0 14.0 2.0 0.0 0.0 0.0 2.0 74.0

女性　40代 50 0 6 2 7 1 0 0 0 0 38
100.0 0.0 12.0 4.0 14.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 76.0

女性　50代 50 0 1 3 5 0 0 1 0 0 40
100.0 0.0 2.0 6.0 10.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 80.0

女性　60代以上 50 0 6 3 4 0 0 1 1 0 39
100.0 0.0 12.0 6.0 8.0 0.0 0.0 2.0 2.0 0.0 78.0

Q5.最近1年間に、車を運転していて、次のようなトラブルを経験したことがありますか。（いくつでも）

性別

年代

性年代

全体



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

29

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

SA

必
ず
実
施

（
自
家
用
乗
用

車
は
1
年
ご
と

）
し
て
い

る 車
検
の
時

（
自
家
用
乗
用

車
は
2
年
に
1
回

）
に
実

施
し
て
い
る

実
施
し
た
り

、
実
施
し
な

か

っ
た
り
す
る

全
く
実
施
し
て
い
な
い

234 139 80 47
46.8 27.8 16.0 9.4

男性 122 61 42 25
48.8 24.4 16.8 10.0

女性 112 78 38 22
44.8 31.2 15.2 8.8

18～20代 34 35 19 12
34.0 35.0 19.0 12.0

30代 42 26 18 14
42.0 26.0 18.0 14.0

40代 44 30 18 8
44.0 30.0 18.0 8.0

50代 57 22 14 7
57.0 22.0 14.0 7.0

60代以上 57 26 11 6
57.0 26.0 11.0 6.0

男性　18～20代 18 15 12 5
36.0 30.0 24.0 10.0

男性　30代 23 9 8 10
46.0 18.0 16.0 20.0

男性　40代 21 14 11 4
42.0 28.0 22.0 8.0

男性　50代 30 11 5 4
60.0 22.0 10.0 8.0

男性　60代以上 30 12 6 2
60.0 24.0 12.0 4.0

女性　18～20代 16 20 7 7
32.0 40.0 14.0 14.0

女性　30代 19 17 10 4
38.0 34.0 20.0 8.0

女性　40代 23 16 7 4
46.0 32.0 14.0 8.0

女性　50代 27 11 9 3
54.0 22.0 18.0 6.0

女性　60代以上 27 14 5 4
54.0 28.0 10.0 8.0

Q6.あなたは『定期点検（一定期間ごとに車を点検）』を実施していますか。

全体

性別

年代

性年代



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

30

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

MA

面
倒
だ
か
ら

日
常
点
検
を
し

っ
か
り
し

て
い
る
か
ら

時
間
が
な
い
か
ら

新
車
を
購
入
し
た
ば
か
り

だ
か
ら

お
金
が
か
か
る
か
ら

そ
の
他
　
具
体
的
に
：

101 34 52 19 112 10
38.0 12.8 19.5 7.1 42.1 3.8

男性 48 25 25 5 57 0
37.5 19.5 19.5 3.9 44.5 0.0

女性 53 9 27 14 55 10
38.4 6.5 19.6 10.1 39.9 7.2

18～20代 34 8 14 6 17 3
51.5 12.1 21.2 9.1 25.8 4.5

30代 17 4 9 4 29 3
29.3 6.9 15.5 6.9 50.0 5.2

40代 18 5 18 2 28 0
32.1 8.9 32.1 3.6 50.0 0.0

50代 15 6 5 4 24 2
34.9 14.0 11.6 9.3 55.8 4.7

60代以上 17 11 6 3 14 2
39.5 25.6 14.0 7.0 32.6 4.7

男性　18～20代 17 6 7 1 7 0
53.1 18.8 21.9 3.1 21.9 0.0

男性　30代 8 3 4 1 14 0
29.6 11.1 14.8 3.7 51.9 0.0

男性　40代 11 4 10 0 14 0
37.9 13.8 34.5 0.0 48.3 0.0

男性　50代 7 5 1 2 13 0
35.0 25.0 5.0 10.0 65.0 0.0

男性　60代以上 5 7 3 1 9 0
25.0 35.0 15.0 5.0 45.0 0.0

女性　18～20代 17 2 7 5 10 3
50.0 5.9 20.6 14.7 29.4 8.8

女性　30代 9 1 5 3 15 3
29.0 3.2 16.1 9.7 48.4 9.7

女性　40代 7 1 8 2 14 0
25.9 3.7 29.6 7.4 51.9 0.0

女性　50代 8 1 4 2 11 2
34.8 4.3 17.4 8.7 47.8 8.7

女性　60代以上 12 4 3 2 5 2
52.2 17.4 13.0 8.7 21.7 8.7

Q6-1.必ず実施していない理由を教えてください。（いくつでも）

全体

性別

年代

性年代



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

31

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

SA

ｎ

知

っ
て
い
た

詳
し
く
は
知
ら
な
い
が

、

聞
い
た
こ
と
は
あ

っ
た

知
ら
な
か

っ
た

500 12.0 24.2 63.8
男性

250 14.0 24.4 61.6
女性

250 10.0 24.0 66.0
18～20代

100 15.0 23.0 62.0
30代

100 10.0 24.0 66.0
40代

100 8.0 23.0 69.0
50代

100 12.0 19.0 69.0
60代以上

100 15.0 32.0 53.0
男性　18～20代

50 14.0 28.0 58.0
男性　30代

50 14.0 18.0 68.0
男性　40代

50 10.0 24.0 66.0
男性　50代

50 16.0 18.0 66.0
男性　60代以上

50 16.0 34.0 50.0
女性　18～20代

50 16.0 18.0 66.0
女性　30代

50 6.0 30.0 64.0
女性　40代

50 6.0 22.0 72.0
女性　50代

50 8.0 20.0 72.0
女性　60代以上

50 14.0 30.0 56.0

Q7.あなたは『自動車点検整備推進運動』をご存知でしたか。

性別

年代

性年代

全体



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

32

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

MA

ｎ

新
聞

テ
レ
ビ

ラ
ジ
オ

雑
誌

ポ
ス
タ
ー

・
チ
ラ
シ

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
を
利
用

し
て

友
人
・
知
人
か
ら
聞
い
て

そ
の
他
　
具
体
的
に
：

181 26.5 22.7 7.2 9.9 18.8 22.1 15.5 4.4
男性

96 25.0 20.8 9.4 11.5 18.8 29.2 12.5 6.3
女性

85 28.2 24.7 4.7 8.2 18.8 14.1 18.8 2.4
18～20代

38 28.9 34.2 2.6 7.9 13.2 18.4 23.7 2.6
30代

34 17.6 26.5 14.7 11.8 20.6 23.5 20.6 2.9
40代

31 16.1 19.4 9.7 12.9 29.0 32.3 6.5 3.2
50代

31 25.8 12.9 6.5 9.7 16.1 22.6 16.1 6.5
60代以上

47 38.3 19.1 4.3 8.5 17.0 17.0 10.6 6.4
男性　18～20代

21 33.3 23.8 4.8 9.5 14.3 23.8 19.0 4.8
男性　30代

16 31.3 25.0 18.8 12.5 31.3 25.0 31.3 0.0
男性　40代

17 11.8 11.8 11.8 11.8 35.3 41.2 0.0 5.9
男性　50代

17 23.5 17.6 5.9 5.9 11.8 35.3 11.8 11.8
男性　60代以上

25 24.0 24.0 8.0 16.0 8.0 24.0 4.0 8.0
女性　18～20代

17 23.5 47.1 0.0 5.9 11.8 11.8 29.4 0.0
女性　30代

18 5.6 27.8 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 5.6
女性　40代

14 21.4 28.6 7.1 14.3 21.4 21.4 14.3 0.0
女性　50代

14 28.6 7.1 7.1 14.3 21.4 7.1 21.4 0.0
女性　60代以上

22 54.5 13.6 0.0 0.0 27.3 9.1 18.2 4.5

Q7-1.あなたは『自動車点検整備推進運動』を何で知りましたか。（いくつでも）

全体

性別

年代

性年代



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

33

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

SA

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
に
3
～

4
回

週
に
1
～

2
回

月
に
2
～

3
回

月
に
1
回

月
に
1
回
未
満
　
具
体
的

に
：

261 83 131 19 6 0
52.2 16.6 26.2 3.8 1.2 0.0

男性 116 42 77 13 2 0
46.4 16.8 30.8 5.2 0.8 0.0

女性 145 41 54 6 4 0
58.0 16.4 21.6 2.4 1.6 0.0

18～20代 47 15 31 7 0 0
47.0 15.0 31.0 7.0 0.0 0.0

30代 60 12 26 1 1 0
60.0 12.0 26.0 1.0 1.0 0.0

40代 54 14 25 6 1 0
54.0 14.0 25.0 6.0 1.0 0.0

50代 58 11 24 3 4 0
58.0 11.0 24.0 3.0 4.0 0.0

60代以上 42 31 25 2 0 0
42.0 31.0 25.0 2.0 0.0 0.0

男性　18～20代 20 9 16 5 0 0
40.0 18.0 32.0 10.0 0.0 0.0

男性　30代 26 8 15 1 0 0
52.0 16.0 30.0 2.0 0.0 0.0

男性　40代 24 7 15 4 0 0
48.0 14.0 30.0 8.0 0.0 0.0

男性　50代 26 5 14 3 2 0
52.0 10.0 28.0 6.0 4.0 0.0

男性　60代以上 20 13 17 0 0 0
40.0 26.0 34.0 0.0 0.0 0.0

女性　18～20代 27 6 15 2 0 0
54.0 12.0 30.0 4.0 0.0 0.0

女性　30代 34 4 11 0 1 0
68.0 8.0 22.0 0.0 2.0 0.0

女性　40代 30 7 10 2 1 0
60.0 14.0 20.0 4.0 2.0 0.0

女性　50代 32 6 10 0 2 0
64.0 12.0 20.0 0.0 4.0 0.0

女性　60代以上 22 18 8 2 0 0
44.0 36.0 16.0 4.0 0.0 0.0

Q8-2.あなたの自動車運転頻度をお答えください。

全体

性別

年代

性年代



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月

34

【Q1-1と回答した方とQ6のクロス集計】

Q6 あなたは『定期点検（一定期間ごとに車を点検）』を実施していますか。

Q6-1 必ず実施していない理由を教えてください。（いくつでも）

Q1-1 自動車ユーザーには自動車の適正な状態の保持が法律によって義務付けられていることはご存知ですか。

ｎ

必
ず
実
施

（
自
家
用
乗
用
車
は
1
年
ご
と

）
し
て
い
る

車
検
の
時

（
自
家
用
乗
用
車
は
2
年
に
1
回

）
に
実
施
し

て
い
る

実
施
し
た
り

、
実
施
し
な
か

っ
た
り
す
る

全
く
実
施
し
て
い
な
い

500 234 139 80 47

100.0 46.8 27.8 16.0 9.4
はい

449 221 126 72 30

100.0 49.2 28.1 16.0 6.7
いいえ

26 9 5 5 7

100.0 34.6 19.2 19.2 26.9
わからない

25 4 8 3 10

100.0 16.0 32.0 12.0 40.0

SA

全体

Q1S1

Q6.あなたは『定期点検（一定期間ごとに車を点検）』を実施していますか。

MA

ｎ

面
倒
だ
か
ら

日
常
点
検
を
し

っ
か
り
し
て

い
る
か
ら

時
間
が
な
い
か
ら

新
車
を
購
入
し
た
ば
か
り
だ

か
ら

お
金
が
か
か
る
か
ら

そ
の
他
　
具
体
的
に
：

266 101 34 52 19 112 10

100.0 38.0 12.8 19.5 7.1 42.1 3.8
はい

228 85 34 43 17 96 7

100.0 37.3 14.9 18.9 7.5 42.1 3.1
いいえ

17 7 0 3 1 6 2

100.0 41.2 0.0 17.6 5.9 35.3 11.8
わからない

21 9 0 6 1 10 1

100.0 42.9 0.0 28.6 4.8 47.6 4.8

全体

Q1S1

Q6-1.必ず実施していない理由を教えてください。（いくつでも）



調査結果サマリー



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月調査結果サマリー

※全体で降順ソート

知

識
が

な
い
か

ら

面

倒
だ

か
ら

定

期

点

検

を

し

て

い

る

か

ら

自

分
以

外
の
人

が
す

る

か
ら

車

の
性

能
が
よ

く

、

ト

ラ
ブ

ル
が
起

き
な

い

と
思

う
か
ら

車

検
を

受
け
た

ば
か

り

だ
か

ら

新

車
を

購
入
し

た
ば

か

り
だ

か
ら

そ

の
他

【対象者：『日常点検』非実施者】 (%)

61.7

39.6

29.2

18.2 17.5

6.5 5.2
-

0%

20%

40%

60%

80%

『日常点検』非実施者（n=154）

【対象者：全員】 (%)

     (n=500)

よくする

8.8%

時々する

28.0%

まれにする

32.4%

全くしない

30.8%

►自動車点検・整備の認識状況をみると、『自動車の適

正な状態の保持の義務付け』の認知が90％と高く、次

いで『「定期点検整備」と「車検」は異なるものであ

ることの認識』が84％、『「日常点検整備」と「定期

点検整備」の実施の義務付け』が79％の認知となって

いる。

自動車点検・整備の認識状況 （Ｑ１）

『日常点検』実施状況 （Ｑ２）

『自動車の適正な状態の保持の義務付け』の認知が90％。

► 『日常点検』実施状況をみると、「よくする」9％、「時々する」28％、
「まれにする」32％となっており、計69％の実施率となっている。

► 『日常点検』実施頻度は、「1ヶ月に1回」が57％と過半数を超える。

► 『日常点検』非実施理由は、「知識がないから」が62％と突出しており、
次いで差が開いて「面倒だから」、「定期点検をしているから」と続く。

『日常点検』実施率は69％、非実施は31％。

実施頻度は「1ヶ月に1回」、非実施理由は「知識がない」。

Ｑ２ 『日常点検』実施状況Ｑ２-２ 『日常点検』非実施理由 Ｑ２-１ 『日常点検』実施頻度

実施者

非実施者

n=

自動車の適正な状態
の保持の義務付け

(500)

「日常点検整備」と
「定期点検整備」の
実施の義務付け

(500)

「定期点検整備」と
「車検」は異なるもので
あることの認識

(500)

【対象者：全員】 (%)

はい

89.8 

79.2 

84.4 

いいえ

5.2 

13.8 

9.6 

わからない

5.0 

7.0 

6.0 

1
～

3

日
に
1

回

1

週
間

に
1
回

1

0
日

に
1
回

2

週
間

に
1
回

3

週
間

に
1
回

1

ヶ
月

に

1

回

そ

れ
以

下

【対象者：『日常点検』実施者】 (%)

5.8
11.3

4.3
9.0

4.0

56.9

8.7

0%

20%

40%

60%

80%

『日常点検』実施者（n=346）

36



※調査期間 平成28年11月～平成29年１月調査結果サマリー

37

► 『日常点検』実施タイミングをみると、「ふだん運転する前」

が41％と高く、次いで「旅行等長距離ドライブの前」36％、

「ガソリンスタンドで給油するとき」30％、「洗車すると

き」29％、「高速道路を利用する直前」24％と続いている。

『日常点検』実施タイミング （Ｑ３）

「ふだん運転する前」が41％でトップ。

► 自分自身で行っている『日常点検』をみると、「タイヤの空気圧を点

検する。エア・ゲージがないときは、接地部のたわみ具合で判断す

る」が60％と高く、次いで「エンジンのかかり具合、異音がないかを

点検する」53％、「ウィンド・ウォッシャの液量を点検する」52％、

「ヘッド・ランプ、ウインカー・ランプなどの点灯、点滅状態を点検。

ブレーキ・ランプもブレーキを踏み点検。また、レンズの汚れや損傷

も点検する」50％と続く。

自分自身で行っている『日常点検』 （Ｑ４）

「タイヤの空気圧を点検する。エア・ゲージがない
ときは、接地部のたわみ具合で判断する」が60％。

► 最近1年間のトラブル経験をみると、「バッテリ上がり」が

15％と高く、次いで「タイヤのパンク・バースト」10％、

「ランプ類の故障」8％、「燃料切れ」3％、「ブレーキ不

良」2％が続いている。

► 「最近1年間にトラブルの経験はない」は71％を占めている。

最近1年間のトラブル経験 （Ｑ５）

「バッテリ上がり」が15％でトップ。
「最近1年間にトラブルの経験はない」は71％。

※全体で降順ソート

ふだん
運転する前

旅行等長距離
ドライブの前

ガソリンスタンド
で給油するとき

洗車するとき 高速道路を
利用する直前

その他

(n=346) 【対象者：『日常点検』実施者】 (%)
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燃料切れ ブレーキ
不良

エンジン
の焼きつ
き

オーバー
ヒート

ベルト切
れ

その他 最近1年
間にトラ
ブルの経
験はない

(n=500) 【対象者：全員】 (%)
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※全体で降順ソート
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空気圧を

点検す
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ゲージが

ないとき

は、接地

部のたわ

み具合で

判断する

エンジン

のかか

り具合、

異音が

ないかを

点検す

る

ウィンド・

ウォッ

シャの液

量を点

検する

ヘッド・ラン

プ、ウイン

カー・ランプ

などの点

灯、点滅状

態を点検。

ブレーキ・ラ

ンプもブ

レーキを踏

み点検。ま

た、レンズ

の汚れや損

傷も点検す

る

タイヤの

溝の深

さを点検

する

タイヤに亀

裂や損傷が

ないか、釘

が刺さった

り、石がか

み込んでい

ないかを確

認する。ま

た、異常に

磨耗してい

ないかを点

検する

ワイパー

の払拭

の作動

状態を

点検し、

ワイパー

のゴムの

すり減り

も確認

する

ウィンド・

ウォッ

シャの噴

射状態

をチェッ

クする

エンジン

始動前

にオイ

ル・レベ

ル・ゲー

ジで、エ
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オイルの

量を点

検する

ブレーキ

液のリ

ザーバ・

タンクの

液量を

点検す

る

アイドリング

時の回転が

スムーズに

続くか。ま

た、徐々に

加速したと

き、エンスト

やノッキング

を起こさ

ず、スムー

ズに回転す

るかを点検

する

バッテリ

の液量

を点検

する

ブレーキ

を踏み、

床板と

のすき間

が適当

で、ブ

レーキの

ききが十

分であ

ることを

確認す

る

ラジエー

ターのと

なりのリ

ザーバ・

タンクの

冷却水

の量を

点検す

る

駐車ブ

レーキ・

レバーを

いっぱい

に引い

て、引き

しろを確

認する

【対象者：『日常点検』実施者】 (%)(n=346)
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【対象者：全員】 (%)

     (n=500)

必ず実施

（1年ごと）

している

46.8%
車検の時

（2年に1回）

に実施している

27.8%

実施したり、

実施しなかったり

する

16.0%

全く実施して

いない

9.4%

『定期点検』実施状況 （Ｑ６）

「必ず実施している」は47％。
非必須実施理由は「お金がかかるから」 「面倒だから」。

► 『定期点検』実施状況をみると、「必ず実施している」は
47％となっており、必ず実施していない割合は53％と過半数
を超える。

► 非必須実施理由は、 「お金がかかるから」 42％、 「面倒だ
から」 38％。Ｑ６ 『定期点検』実施状況

Ｑ６-１ 『定期点検』を必ず実施していない理由

非必須実施者

『自動車点検整備推進運動』認知 （Ｑ７）

『自動車点検整備推進運動』認知は計36％。
認知経路は「新聞」「テレビ」「インターネットを利用して」が上位。

► 『自動車点検整備推進運動』の認知をみると、「知っていた」12％、
「詳しくは知らないが、聞いたことはあった」24％と、計36％の認知。

► 認知経路は、「新聞」が27％と高く、次いで「テレビ」23％、 「イン
ターネットを利用して」22％、 「ポスター・チラシ」19％と続いてい
る。Ｑ７ 『自動車点検整備推進運動』認知

Ｑ７-１ 『自動車点検整備推進運動』認知経路

※全体で降順ソート

お金がかかるから 面倒だから 時間がないから 日常点検をしっか
りしているから

新車を購入した
ばかりだから

その他

(n=266) 【対象者：非必須実施者】 (%)
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調査結果サマリー

Q1-1とQ6のクロス集計

自動車の適正な状態の保持が法律で義務付けている事を
知りながらも、全く実施していない人が約6.7％いる。

► 『法律で義務付けているのを知りつつも、定期点検を全く実施していな
い方は、449名中30名いる。（約6.7％）

Q1-1ではいと回答した方のＱ６ 『定期点検』実施状況

Ｑ1-自動車の適正な状態の保持が法律義務付けられている事の認知度

89.8％

5.2％
5.0％

実施

49.2％

28.1％

16.0％

6.7％

Q6で必ず実施していないと答えた方の理由

37.3％

12.8％

19.5％
7.1％

42.8％

3.8％

► 必ず実施をしない理由のトップは「お金がかかるから」42.8％

► 次いで、「面倒だから」37.3％

n=500

n=449

n=228


